

LA TARDE

DIARIO DE LA TARDE
Organo del Partido Conservador Maurista de la Provincia

ALICANTE, MIERCOLES 12 DE MAYO DE 1915

NUM. 917

PROPAGANDA MAURISTA

El día trece del corriente mes, se celebrará en el Teatro de Verano un MEETING de Propaganda Maurista, en el que serán oradores el Excmo. Sr. D. Angel Ossorio y Gallardo, Diputado a Cortes; el conocido periodista Sr. Tejera, que ha hecho célebre el pseudónimo Schneider en el popular diario "A. B. C.", y los Sres. Delgado Barreto, eximio periodista y Diputado a Cortes, y D. Joaquín María Nadal, presidente de la Juventud Maurista de Barcelona.

Importante

En vez de llegar en el tren correo del Jueves los oradores que vienen de Madrid para tomar parte en el MEETING, llegarán hoy Miércoles a las siete y media de la tarde en el tren rápido.

AVISO

Se pone en conocimiento de nuestros correligionarios y amigos que deseen asistir al banquete que se celebrará mañana a la una de la tarde en honor de los Sres. Ossorio y Gallardo, Delgado Barreto, Tejera y Nadal, que deben proveerse de las tarjetas para la asistencia al mismo, en el Hotel Reina Victoria, donde podrán retirárselas.

COLABORACION

La reforma de las Escuelas de Comercio

Después de esperar con verdadera ansiedad la reforma de la enseñanza mercantil, que era una necesidad sentida desde hace mucho tiempo, ha aparecido en la «Gaceta» el Real decreto que ha confeccionado el actual ministro, señor Conde de Esteban Collantes, por el que se establece el novísimo plan de estudios y organización de las Escuelas de Comercio.

La referida disposición es bastante extensa, pero dada la importancia que encierra, es de absoluta necesidad dedicarle la mayor atención, estudiar la reforma con detalle y denunciar las enormidades que contiene, a fin de que quien tenga oídos que oiga y quien tenga que resolver ponga inmediato remedio a las arbitrariedades, evitando así justificados gritos y comentarios.

El señor ministro de Instrucción pública quizá se considerará orgulloso de su obra; indudablemente creará que es acreedor a plácemes y felicitaciones; nada de eso; si lo cree, será un apasionado, pues si reflexiona un poco verá que los efectos son contraproducentes y no le proporcionará gloria alguna por ser la legislación más funesta de las publicadas hasta la fecha.

Prescindiendo del preámbulo que precede al Real decreto, que dicho sea de paso, no dice todo lo que debiera de decir, y parece hecho muy a la ligera, pues principalmente alude a la necesidad de la reforma por las deficiencias notadas en las organizaciones anteriores desde la creación de estos estudios en 1857 y las sucesivas transformaciones sufridas en los años 1897, 901, 903, 910 y 912, el contenido de la ley, la parte dispositiva es la que encierra algunas enormidades que no se pueden dejar pasar en silencio.

Tres enormidades saltan a primera vista:

Primera. Aplicar caprichosamente en crédito concedido por las Cortes, de 200.000 pesetas, que fueron consignadas en la ley de Presupuestos (capítulo II, art. 2.º), con objeto de crear nuevas escuelas elementales de comercio y proporcionar con ello la difusión de los estudios mercantiles en poblaciones de importancia que las tenían pedidas, y que carecen actualmente de esos centros docentes donde pudieran adquirirse esos conocimientos indispensables que reclama ese creciente desarrollo comercial.

Segunda. Obligar indirectamente a los ya profesores mercantiles a que sigan estudiando si no quieren quedar a la zaga de los novísimos intendentes, que serán los aristócratas de la clase profesional, quedando los que no lo sean en situación desairada y, además, concediendo privilegios de no hacer la carrera a los licenciados en otras Facultades, los cuales pueden llegar a ser intendentes con gran facilidad y casi sin molestias, con sólo aprobar unas cuantas materias, originando, esto un verdadero desprecio de los titulares que se trata de enaltecer.

Y tercera. La creación de varias «covachuelas» para dar colocación a unos cuantos señores paniaguados,

por medio de una burda maniobra abilitar una callejuela (la sexta disposición transitoria del Real decreto citado) que establece que pueden ser nombrados profesores especiales los que pudieran acreditar servicios prestados en la Administración, contabilidad o explotación de empresas bancarias, mercantiles o industriales. Como se ve, este requisito es fácil acreditar y está al alcance de todos para estar en condiciones de ser profesores de plantilla.

Respecto a la primera de las enormidades, creo se impondrá la razón y no subsistirá ese criterio absurdo y arbitrario de aplicar caprichosamente las cantidades que las Cortes han otorgado, dedicándose al fin para que fueron donadas y no para la creación de irritantes privilegios, con grave perjuicio de los intereses de la nación, que no está para despilfarrar y sí para que produzcan beneficiosos resultados los sacrificios que se imponen al contribuyente.

Es lo menos que se puede exigir a quienes tienen el dominio de la «Gaceta».

Con los privilegios creados será inútil que los jóvenes de Granada, Córdoba, Almería y otras poblaciones importantes, desheredadas por el capricho, puedan estudiar la carrera, pues no todos tienen medios económicos para trasladarse a otra población a cursar sus estudios o aprobar los que hayan hecho privadamente.

Es realmente curioso el razonamiento ministerial: Los Centros de enseñanza a los que se conceden sendos privilegios, esos, todos los gastos los sufragará el Estado; los de las provincias preteridas, que se «rasquen» el bolsillo «por duplicado» si quieren gozar de los beneficios que se les otorga, casi en calidad de limosna. Comentarios huelgan.

El distinguido catedrático de la Escuela Central, Sr. Bartolomé y Más, que es uno de los más sólidos prestigios de entre los titulares, ha criticado la obra del señor Conde, de forma magistral, empleando razonamientos que revelan su claro ingenio y elevado patriotismo, hablando con verdadera valentía, que es como debe hacerse cuando se trata de salvar la dignidad de una clase y la dilapidación de los intereses de la nación.

M. GARCIA

Profesor Mercantil

MISCELANEA

De «La Unión Democrática»:
«Lemos que el Sr. Pérez Miréte, tiene un plan de reformas, que alcanzarán al Hospital de «San Juan de Dios»,

Cada vez que una noticia de esta índole llega a nuestros oídos, y se confirma, experimentamos un júbilo inmenso. Pocas alegrías habrá experimentado en este sentido tan apreciable colega.

Como noticia, una de tantas; pero no se pasa de ahí.

A la confirmación no se llega. ¡Ojalá nos equivocáramos!

Nos alegraríamos por los enfermos y por el Sr. Pérez Miréte.

Ayer «Diario de Alicante», hoy «El Popular».

Dice este colega:

«Una comisión de elementos heterogéneos, amigos íntimos de D. José María Senante, fueron ayer a ofrecerle la presentación de su candidatura para concejal en las próximas elecciones por el distrito del Centro Consistoriales.»

El Sr. Senante, si bien no aceptó el ofrecimiento de sus amigos, tampoco lo rechazó en absoluto, confiando en que acepte; pero siempre con carácter independiente.

Ya dijimos ayer que no había tal cosa, y es inútil que se le quiera sacar partido al tema.

Si el Sr. Senante va al Ayuntamiento será como conservador y no con el carácter de independiente.

Los independientes no han servido en todos tiempos más que para ejercitarse en el balance. Bien los definió don Nicolás María Rivero, descomponiendo la palabra.

Dudamos, pues, en que hay afiliación perfecta afiliación; nada de independencia.

«El Luchador» con un maquiavélismo trasnochado supone divididos a los mauristas porque dice están descontentos algunos con nuestro jefe señor Martínez Torrejón.

Si hubiera ido el inspirador de ese suelto al Círculo Maurista anoche, que estaba atestado de correligionarios y hubiera visto la salva de aplausos con que se saludó al Sr. Martínez Torrejón a su entrada, se habría convencido del poco fundamento de su «inventada» noticia.

Entre los mauristas no hay más que unión, afecto y entusiasmo.

No es gusanera.

La conversión de la plebe (LEYENDA)

Fué en un tiempo remoto y en un pueblo olvidado donde obró la nunca bien alabada conversión de la plebe, virtud a un extraordinario hombre, todo corazón y sabiduría. Por aquel entonces, sufríase, en el ya alu-

dido pueblo, las fatales consecuencias de una política increíble por lo cínica y en extremo deshonrosa. Los conductores de la muchedumbre, no eran más que unos seres desprovistos de todo noble sentimiento patrio y vividores a costa del desgraciado pueblo que bajo sus funestas audacias cayó. Inútil es advertir, pues, que la tal plebe era en demasía estulta y, por lo tanto, ciega para distinguir, tras el tupido velo de su ignorancia, el fondo repugnante de sus regidores. Estos, harto pícaros, alardeaban, no obstante, de ser libertadores de aquellos desventurados entes, cuando verdaderamente no eran más que unos señores feudales con mezquindades de mercaderes que una vez ya satisfecho el propio lucro, no reparaban en poner su granito de arena para la bancarrota de la hacienda nacional, por lo que la nación, rica anteriormente, veíase ahora en tal decadencia que casi estérilmente luchaba junto a las simas de la total ruina.

En tan peligrosas circunstancias, surgió un hombre, un apóstol de maravillosa redención nacional. Tan sorprendente aparición, no pudo por menos de causar una general expectación.

Eran sus palabras fuente inagotable de certezas. Cara al pueblo, frenó a sus regidores, lanzó esta sentencia: La nación sufre por culpa de sus malos directores; hagamos política honrada, y fué un hecho.

Pero, ¡Oh, dolor infinito de la injusticia!, aquellos malos directores, hábiles en salvar inconveniencias aun a riesgo de dejar en la carrera jirones de dignidad, con su oratoria embaucadora arrastraron al pueblo a los más denigrantes extremos de las injusticias sociales; pusieron un veto a aquel hombre sabio y le exaceraron asquerosamente. Y fué caso que tan tristemente maravilló y que jamás olvidaron los posteriores siglos, ver cómo entre los más desenfadados autores de aquel veto, llamado «Honradez, no», contábanse ciertos personajes que salieron de las sombras de la vulgaridad, merced a la santa benevolencia de aquel hombre erróneamente despreciado, a cuya sombra medraron en todos los órdenes de la vida. Y aquellos personajes, indignos como el Judas bíblico, bien pronto ocuparon los más altos destinos del Estado, quien sabe si en recompensa a acción de tamaña deslealtad. El pueblo sufría entonces tanto o más, pero bien se lo merecía por su insensatez al consentir aquel gobierno.

Más como todo es perecedero y jamás la justicia desamparó cosa alguna, llegó el día en que sobre el in-

mundo lodo de la ignorancia social, obróse el milagro de la conversión a la verdad, edificándose el templo de una muchedumbre consciente. Aquel hombre «único» en patriotismo, «único» en capacidad mental, «único» en personal integridad, coronó sus santos anhelos, tras los sufrimientos que acarrea una constancia ejemplar, con el triunfo de sus ideas de salvación para el pueblo que solo con esa aurora de verdad pudo redimirse.

Aquel día... ¿No adivina ya el lector el final de esta leyenda?...

N. M.

POBRE JOSÉ LUIS!

José Luis salió a la calle y, tras sus talones, la puerta de mi habitación tornó a cerrarse lenta y chirriona.

Yo quedé en el lecho, las manos cruzadas bajo la cabeza, mirando con ojos adormilados las agujas del reloj que se ajuntaban sobre las doce.

Un vaho ardiente caía del techo; por una ventana abierta a lo alto de la pared, bochornosa luz cenital penetraba, pintando sobre las tablas viejas del piso un cuadro amarillento.

Y allí, en el calor enervante de mi cuarto, junto a mi cama, desde una silla desvencijada y sucia, José Luis me relató, secándose el sudor y las lágrimas, la traición de Teresa.

El ignoraba el motivo que la impulsara a dejarlo... ¿pobreza?... ¿imposible?... José Luis tenía dinero, mucho dinero... ¿Falta de cariño por su parte?... ¡menos!... ¡Ella quería con toda su alma!

Y mi pobre amigo gemía ruidosamente, desesperadamente... Yo le oía asombrado; si no hubiera visto sus ojos siempre secos, arrasados en lágrimas, lo hubiera dudado.

«Esa mujer es ingrata—murmuraba llorando. —Tá te acuerdas la noche que la conocí tiritando de hambre y de frío. —¡Sí! ¡Ingrata! ¡Infame!—rugía yo indignado. —Huyó sin decirme por qué huía... Sólo encontré estas palabras en una tarjeta: «Me voy, olvidámetelo».

«¡Ah! no reparó que me torcía el corazón... no pensé que esas palabras exprimían sobre mi alma las brumas frías de los crepúsculos... no pensé en el llanto de mis ojos...»

«Pobre José Luis! ¡Qué triste estaba!... Le prodigué consuelos... Teresa, mujer como todas las mujeres, y bonita como todas las mujeres bonitas; sus besos no eran de ella sola, todas las mujeres sabían besar... las caricias de Teresa eran iguales a las caricias de otras mujeres ardientes y hermosas como ella...»

«Puede que vuelva,—terminé diciendo. Tal vez sea una broma. Hizo un signo dudoso con la cabeza; después se levantó y sin despedirse atravesó mi cuarto, la cabeza en el pecho, sonando sus zapatos nuevos sobre las tablas viejas...»

José Luis consagró toda su existencia a aquella mujer; por ella renunció a las diversiones, por ella renunció a los amigos... y ya el grupo de concurrentes al «Café Central», lamentaba la ausencia de un asociado.

Y era ella misma, la preferida entre todos, la que ayer había logrado arrancarle del «Café Central» y la que hoy le abandonaba, dejando su pobre alma de sentimental envuelta en las negruras indisipables de las desolaciones.

Teresa tenía el estómago adolorido por el hambre, y las piernas entumecidas por el frío cuando conoció a José Luis... él la abrigó en su casa, porque en su casa no había nadie, y la abrigó en su corazón, porque en su corazón tampoco había nadie.

Y cuando sintió calor en su estómago y fuerza en sus piernas, huyó... huyó lejos del bienhechor hogar que

sólo conociera un pie femenino, el de ella;... huyó... huyó lejos del bienhechor corazón que sólo conociera un amor, el de ella... Recordando esto, apretaba los dientes de ira.

¡Veleidosa! ¡Veleidosa! engañar a mi amigo, a mi querido amigo José Luis... Y así, apretando los dientes, sintiendo arder la sangre, deseando ahogar entre mis manos el cuello de Teresa, me quedé dormido...

**

Tres horas hacía que roncaba. Fuertes golpes dados a la puerta me despertaron.

Salté de la cama, vestime un pantalón, y sin zapatos, luciendo los agujeros de mi camiseta, abrí, murmurando: —Adelante... Una mujer entró. —¡Era Teresa!

—¿A qué viene usted aquí?—pregunté asombrado. —Ella bajó los ojos avergonzada. —Que busca usted? responda. ¿No sabe usted que a mí también me duele lo que hizo a José Luis?

—Perdóneme—musitó tímidamente. —No, no puedo perdonarla, y estoy seguro que él tampoco la perdonará. —Poco me importa el perdón de José Luis, el perdón que ansío, es el de usted, porque por usted, hice lo que hice, ¿entiende usted? porque a José Luis no le amaba; estuve a su lado por agradecimiento... porque a él le debía la vida... Pero ya era demasiado... ya no podía más... y hui de su casa para venir a ésta, a la casa de usted, a su lado de usted. Y calló, limpiándose los ojos con el pañuelo.

Yo permanecí cruzado de brazos, indeciso y grave; yo también la amaba, había aprendido a amarla en el corazón de José Luis.

Teresa dijo llorando: —De aquí me voy... usted es bueno, muy bueno; usted no sería capaz de echarme... ¿Verdad? —Las palabras de Teresa me llegaron al alma... y sentí ganas de llorar también... Contemplé su cuerpo bien formado, sus labios bermejos, y sus ojos, sus negros ojos brillantados por las lágrimas... —Bueno... respondí alzándome de hombros... quédese usted... Luego murmuré, cerrando la puerta: —Pobre José Luis!

JUAN CASTELLÓN

Ayuntamiento

Asuntos puestos a la orden del día para la sesión que en segunda convocatoria celebrará esta tarde el Excmo. Ayuntamiento.

Subastas del arbitrio sobre paso de carruajes y automóviles al interior de las fincas y cocheras; del impuesto sobre Casinos y Circulos de recreo y servicio de alcantarillado, verificadas sin postor.

Dos expedientes de edificación en el Ensanche.

Comunicación del señor gobernador pidiendo un informe a S. E. sobre cerca en el Hotel Simón.

Instancia presentada al concurso de las plazas de oficial primero de Secretaría y dos de escribientes de alambrado y arbitrios.

Moción anunciada por el concejal Sr. Ors Pérez, en la sesión anterior. Distribución de fondos para el presente mes.

SUCESOS

UN REMOJÓN

Junto al Salón Novedades habita una señora que se entretiene todas las noches, en un inocente juego.

Como quiera que los empleados del citado teatro, ocupados en el trajinar de su trabajo, han de cruzar, constantemente un patio que existe a espaldas del escenario; la señora referida les deja caer alguna que otra palangana de agua.

Anoche le tocó la «china» al guardarropa Francisco Rodríguez, al que un compañero, al verle de aquella catadura, sostuvo con él el siguiente diálogo con música de «La leyenda del monje».

—Tú en ese traje hecho una sopa. —Sí, me han mojado toda la ropa, cuando ese patio fui a atravesar.

—¿No te has ahogado? —¡Qué me he de ahogar!

En fin, que la cosa ha pasado a manos del señor Juez municipal.

UN HERIDO

Por los individuos de la Cruz-Roja, cabos: José Fructuoso y Rafael Tortinó y camilleros Ramón Pastor y Francisco Esplá, ha sido conducido a la Casa de Socorro un hombre llamado Melchor Izquierdo, de 32 años de edad, el cual presentaba varias heridas en la frente y cara.

En dicho benéfico establecimiento ha sido curado de primera intención.

El «España»

El sábado llegará a este puerto el acorazado «España» que se halla en aguas de Santapola haciendo ejercicios de tiro.

Permanecerá en Alicante hasta el lunes. El domingo a las seis y media de la tarde, el Real Club de Regatas obsequiará a la oficialidad del «España» con un té, según acuerdo de la Junta de dicha aristocrática sociedad.

Después se celebrará un baile.

DIÁLOGO

Una damita bella y un galán joven

Os estoy viendo, linda joven, y al contemplaros parece que veo en vuestra inocente alma un fondo algo desconocido, algo que os hace soñar, soñar eternamente con un ser incomprendible para vos, y que se anida en vuestro tierno corazón; soñar con un cielo de venturas, en el cual se os presenta un horizonte de gratas ilusiones, mostrándoos un porvenir halagüeño y riente como las cristalinas aguas del murmurador arroyo; sí, hermosa dama, en vuestro pecho hay algo que os muestra la felicidad para que vayáis en pos de ella de un modo anhelante.

—En vuestras sentidas palabras y conmovedoras frases comprendo que sois poeta. Que penetráis en el profundo arcano que encierra mi alma en estos momentos; que conocéis los efectos de un alma joven y soñadora. Sí, en mi alma siento un vacío que me hace soñar constantemente con un ser que no conozco, que no comprendo, pero que me hace sufrir horriblemente a pesar de que me brinda felicidad, dichas, venturas... Siento ansias, ansias vehementes de gozar con ese ser que embarga mi sensible corazón.

—Conozco, bella mujercita, ese ser que sentís en vuestra alma, que os muestra la felicidad, que os presenta claros horizontes; lo conozco también como conozco sus efectos: ese ser que ignoráis, aunque se alberga en nuestro corazón, es el amor.

—Amor has dicho. ¡Lindo nombre! ¿Y qué causas padece? ¿Cuáles son sus efectos?

—Te lo diré. El amor nos induce a soñar con un alma que no conocemos, a pensar siempre en ella; nos hace que le brindemos nuestros halagos, porque creemos que aquella alma tiene para nosotros lo mismo que

le brindamos, y presurosos nos lanzamos en pos de ello, creyendonos que lo hemos de alcanzar; el amor es un ser que, dominando todas nuestras facultades, nos ciega para precipitarnos en el abismo del desengaño; eso es el amor. Cuando se manifiesta todo nos lo presenta bello, de un atrayente color de rosa; pero cuando impulsados por él vamos en pos de la soñada felicidad, un zarpazo cruel y aterrador es lo que experimenta nuestra alma.

—Me embelesáis con vuestras palabras, pero yo siento un deseo inmenso de amar, de entregar mi corazón a otro que me comprenda, que adivine lo que halaga mi alma, y que me haga feliz.

—Sí, ese es el deseo de todas las jóvenes, encontrar un hombre que sepa hacerlas felices; pero todos esos deseos son creados por el ciego amor, y por eso muchas reciben el terrible golpe del desengaño; porque cuando llegan a tocar los efectos de la realidad, el desencanto es cruel. En eso sueñan todas las jóvenes que sienten amores, en eso piensan, y en eso creen.

—Y los hombres, no sufren desengaños? —Acaso más que las mujeres; por eso no es tan fuerte el amor en nosotros, porque cuando nuestro corazón es herido por la espina del desengaño, ya no hacemos caso del amor, y hasta llegamos a odiarnos.

—Y a las mujeres no nos pasa lo mismo que a los hombres?

—No; a las mujeres os pasa de un modo muy diferente.

—¿Queréis explicármelo?

—Con mucho gusto; pero no hoy. Adiós, hermosa dama.

PACO.

EL PERDÓN

—¿Y no denunció usted al ladrón?

—No, señor; preferí perder mi dinero antes que perderle a él; porque eso sí, con una sola palabra mía, hubiera ido a presidio.

—¿Y por dónde anda ahora?

—¿Por dónde? Pues está en casa, en el escritorio.

—¿Cómo! ¿Habiendo robado 30.000 duros no le echó usted a la calle?

—En el primer momento tuve esa intención, pero luego lo perdí todo.

—¿Y si le vuelve a robar?

—Pues perdonaré otra vez.

—¿Me asombró su bondad! Con ese carácter todo el mundo abusará de usted.

—No lo sabe usted bien. Conmigo han cometido las mayores infamias; con decirle a usted que hace apenas un año un sobrino mío llevado del afán de herirlame, me dió veneno en la comida... Gracias que lo apercibí a tiempo.

—¿Y qué le hizo usted al sobrino?

—Absolutamente nada; ni siquiera he modificado el testamento que tenía hecho en su favor.

—¿Es usted un santo, es usted el ángel del perdón!

—¡Lo segundo, sí; pero lo que es santo, no lo soy, y para que se convenza usted de ello le voy a contar en confianza algunas de mis costumbres y vicios.

—¡Vicios usted!

—Yo, sí, señor. Sepa que presto dinero al 60 por 100 y que cobro sin compasión ninguna. Le podría citar 10 familias a quienes he dejado arruinadas.

—¡Pues es horrible! Y, sobre todo no comprende esa mezcla de santo y de demonio, esa tranquilidad para hacer el mal...

—¿Pero si es la cosa más natural!... ¿Por qué he de sentir remordimiento? perdonándolo todo a los demás, ¿cómo quiere usted que no me perdone a mí mismo?

EDUARDO.

Por los mendigos

Yo siento que es mi vida cual leve copo de algodón nevado que un ave, complacida; destroza por hacer su nido amado. Y son picos traidores

de los viejos mendigos los dolores; el medroso llorar de los niños, descalzos en la nieve ¡pobrecitos!

La repetida queja de la joven que lucha sin sosiego por cuidar de una madre pobre y vieja y de un padre ¡infeliz! cansado y ciego.

¿Y hay quien me llame loca porque el pan me lo quito de la boca y del lecho la manta...?

¡Unos me llaman loca, y otros santa! Santidad o locura;

¿qué les importa si a ninguno daño? Es solo la impulsión sencilla y pura de una oveja que perdió el rebaño.

¡Sí, gente desvalida! no teniendo que dar, os doy mi vida!

EMMA CALDERÓN DE GALVEZ.

Pueblerinas

Sois capaces de estaros un mes seguidamente encerradas en vuestro gabinete, sin tomar el aire ni el sol, con tal de poder, en un momento dado, lucir... lucir. Sí, lucir; eso es.

Sin duda, no hay horas tan felices para vosotras, como esas horas que pasáis junto al balcón o bajo la lamparilla, costiendo... costiendo... costiendo...

Y al decir «costiendo», digo todo lo demás: todas cuantas labores hacen vuestras manos primorosas, manos adorables, que en el hogar son abejas y en la calle mariposas. —No os crítico, no; ¡libremé Dios de tal cosa!

Os admiro solamente. Y me encanta ver con cuánto fervor os apartáis del mundo durante meses enteros para salir al mundo, tal vez un instante solo... si hace buen día; si hay fiesta.

Mirando el figurín, trabajando en la tela, consultando al espejo... Esese vuestro entretenimiento más grato, y aunque pasen días hermosos de sol que conviden a vivir, dejáis las calles desiertas, llenas de melancolía. Ha de ser el día señalado cuando salgáis; mientras ese día no llega, estáis mejor en vuestra celda, fabricando avaras el panal del lujo.

Yo, que os admiro siempre, también os admiro así: costiendo... costiendo... costiendo...

LUIS DE SOLÍS.

NOTICIAS

Se encuentra enfermo en cama desde el viernes último, atacado de una afección intestinal aguda, nuestro querido amigo y corresponsario don Manel Gironés, cosa que si no nos había de ser indiferente en ningún momento, lo es más sensible en este, porque el Sr. Gironés tenía que tomar parte activa en el mitin que se celebrará mañana en esta Ciudad y dada su competencia, tenemos por seguro que hubiera sido una nota muy estimable en el expresado acto.

COCINA ECONÓMICA

Comida para mañana día 15. Fideos con garbanzos, carne y patatas.

Un vaso de vino.

Ponemos en conocimiento de nuestros queridos lectores, que desde hoy se servirán los sellos de couchú de la fábrica de E. Rodríguez, en la calle de Bazán, núm. 37.

Sidra Champagne

marca «PELAYO», Es la más fina y excelente de las que se conocen. PÍDASE EN TODAS PARTES

Agua de Borines

La mejor agua de mesa conocida. SIN RIVAL para estómago, intestinos, diabetes y riñones. Pídase en farmacias, hoteles y restaurantes.

Información telegráfica Y TELEFÓNICA

LOS SUPERVIVIENTES DEL «EMDEN»

Constantinopla.—Los supervivientes del crucero «Emden» llegaron a Mean (Palestina).

El pueblo les hizo entusiasta y simpática acogida.

También en Damasco se hacen grandes preparativos para recibirlos.

DESTROZOS DE UN «TAUBE»

Un «taube» voló sobre Saint Denis a las siete y quince y arrojó cinco bombas.

La segunda cayó en el callejón de Margarita, penetrando en una vivienda y rozando la cama donde dormía un niño, hiriéndole ligeramente y causando un pequeño incendio.

La tercera bomba cayó en la calle de París, en donde causó destrozos materiales.

Otras dos cayeron a cincuenta metros del puente de la línea del ferrocarril Paris Calais, sin causar ningún daño.

FUSILADOS POR PEDIR LA PAZ

Telegrafían de Sofka que una comisión de oficiales turcos ha exigido a Enver Bajá la conclusión de la paz inmediatamente.

El ministro ordenó que dichos oficiales fueran todos fusilados.

EL TRIBUNAL DE PRESAS

El Tribunal de presas ha declarado buena la del vapor español «Fede-

rico» que fué capturado el día 10 de Octubre.

EL HUNDIMIENTO DEL «LUSITANIA»

París.—Desde Washington telegrafían que el hundimiento del «Lusitania» justifica una declaración de guerra, pero que los Estados Unidos no están en condiciones de enviar un ejército a Europa.

El presidente Wilson no quiere la guerra.

La opinión continúa excitadísima. No obstante, se cree que sobrevendrá la calma.

DANUNZZIO COMBATIENTE

Se ha concedido autorización al poeta Gabriel Danunzzio, para ocupar un puesto como combatiente en el acorazado que llevará la bandera del duque de los Abruzzos, gran almirante italiano.

DESTROZOS DE LOS

ZEPPELINES

Londres.—Los destrozos materiales causados en el raid verificado ayer por los zeppelines alemanes, se han calculado en seis mil libras esterlinas.

TELEGRAMA OFICIAL

El Gobierno alemán ha dirigido al de Holanda una comunicación expresándole el sentimiento que le ha producido la pérdida del vapor holan-

des «Katwijk» y prometiendo dar al Gobierno reparaciones pecuniarias.

EL EMBAJADOR ALEMÁN

Washington.—El embajador alemán ha visitado al secretario de Estado Briand, para manifestarle que su Gobierno lamenta en extremo que las necesidades de la guerra hayan acarreado con el hundimiento del «Lusitania» la muerte de tantos súbditos norteamericanos.

RUMANIA, GRECIA

Y BULGARIA

Se cree en Berlín que seguirán el ejemplo de Italia, Rumania, Grecia y acaso la misma Bulgaria.

ENTRE AEROPLANOS ENEMIGOS

Un avión alemán ha bombardeado en Maugebe el cobertizo de los dirigibles, originando un formidable incendio.

Un avión enemigo arrojó bombas sobre la estación de Donieno, sin resultado.

Otro avión alemán fué perseguido entre Argona y el Mosa, por un aparato francés, el que prendió fuego al alemán, yéndose éste a aterrizar en las líneas alemanas.

Los alemanes han derribado a un aeroplano inglés y las tropas británicas han derribado a dos aviones alemanes.

LAS RECLAMACIONES

DE ITALIA

Se atribuye a Somnino la declaración de que el príncipe Bulow y el barón de Mauhio saben que Italia no solamente reclamaba las concesiones

territoriales sino que también ponía para mantener la neutralidad la condición de que se mantuviera la integridad de Bélgica y de Serbia.

Esta condición ha sido la causa del fracaso de las negociaciones.

AUSTRIACOS A LA FRONTERA ITALIANA

Las guarniciones austriacas de Budapest y Praga, así como de otros centros militares, han recibido orden de partir inmediatamente para la frontera italiana.

ITALIA A LA GUERRA?

Un empresario que había contratado a una compañía de comediantes franceses para actuar en Italia, recibió del director del teatro un telegrama diciéndole que aplazará la excursión porque no permitiría el debut el ministro de Negocios.

Movimiento del Puerto

BUQUES ENTRADOS

Vapor español «Bravo» c. Casandomech, de Londres, con carga general.

Vapor español «Turia» c. Cavaglia, de Barcelona, con carga general.

DESPACHADOS

Vapor español «Torreblanca» capitán Vila, para Barcelona, con carga general.

Vapor español «Bravo» para Londres y escalas, con carga general.

Vapor francés «Vulcanus» c. Trehan, para Orán, con lastre.

Vapor inglés «Edendale» c. Simprion, para Gibraltar y escalas, con lastre.

Espectáculos

CINE-SPORT

Compañía de zarzuela y opereta dirigida por el primer actor Daniel Alberich, y el maestro concertador Francisco Palos.

Función para hoy:

A las siete.

«Los pícaros celos.»

A las nueve.

«El maldito dinero.»

A las diez.

«Los pícaros celos.»

«El fresco de Goya.»

Precios sección sencilla:

Preferencia, 35 céntimos.—General, 15 id.

Precios sección triple:

Preferencia, 55 céntimos.—General, 25.

SALON NOVEDADES

Compañía de zarzuela dirigida por el primer actor José Nadal, y el maestro director concertador, Francisco Sánchez.

Función para hoy:

A las siete y cuarto.

«La viejecita.»

A las nueve y cuarto.

«Las estrellas.»

A las diez y cuarto.

«El anillo de hierro.»

Precios sección sencilla:

Preferencia, 35 céntimos.—General, 15.

Precios sección triple:

Preferencia, 75 céntimos.—General, 30 id.

ALICANTE

Imprenta hijos de J. García Plaza Chapí 5.

Sección de anuncios y reclamos

La Preste

PIRINEOS ORIENTALES

Aguas Minero-Medicinales

Única en el mundo contra las enfermedades del aparato genito-urinario.

Indicadas especialmente en las Litiasis ácido, renales (arenillas, cálculos), Insuficiencia de riñón, Oliguria, infección del árbol urinario, Cólicos nefríticos, La Gota, Reumatismo Crónico.

FARMACIAS Y DROGUERIAS

Referencias a D. Francisco Visconti Moratá, Paseo de los Mártires, 63.

Panadería y Bollería

«La Esperanza»

Única casa en Alicante en bollería y pastas finas.

Especialidad en pan de primera, blanco y de jilón, espáñadas, polvorones y chocalates.

San José 6, 5, y San Andrés, 4

García Ruiz

Odontólogo

Clinica Especial de la boca y dientes

De nueve a doce y de tres a seis

Duque de Zaragoza, 4, principal, izquierda (antigua fonda de Bossio)

J. Terol Romero

Comisiones, Consignaciones, Transportes, Representaciones.—Despachos de Aduanas

Servicio combinado de domicilio a domicilio

Agentes en Barcelona

Saños Damenech y Cort, S. A.

DESPACHO: San Fernando, 20

ALICANTE

Francisco Gomis Iborra

Almacenes de salazones y maderas

San Fernando, 28, Victoria, 6, y Avenida de Zorrilla, 6.—ALICANTE

SIDOL

El mejor producto conocido para la limpieza de metales, espejos y cristales.

Depósitos en Madrid, Bilbao, Cádiz, Valencia y Alicante. En este último a cargo de D. Francisco Visconti.

Cocesionarios: HIJOS DE MANUEL GRASES, Fuercarral, 8 y Atocha, 6, Madrid.

La Agrícola Española

SOCIEDAD ANONIMA DE SEGUROS REUNIDOS

A COTIZACIÓN FIJA Y GRADUADA

Autorizada por R. O. de 25 de Abril de 1911, para operar en toda España, a cuyo efecto tiene hecho el depósito que la ley de seguros previene

Capital suscrito. 1.000.000 de pesetas

Capital desembolsado. 325.000 »

OPERA EN LOS RAMOS SIGUIENTES:

Seguros de cosechas contra el pedrisco. Seguros contra la muerte y robo del ganado, caballar, mular, asnal, bovino y especial de cerda, lanar, y cabrío y transporte del mismo

Domicilio social y dirección: BARCELONA, Rambla San José, 32, pral.

AUTORIZADA POR LA COMISARIA DE SEGUROS

Delegación de Alicante: Paseo de los Mártires, núm. 50. Se desean Agentes prácticos en los pueblos de la provincia donde no haya sido nombrados.

«La Themis»

COMPANIA ANONIMA DE SEGUROS Y RESGUARDO A PRIMA FIJA

Incendios-Explosiones-Paralización de Trabajos

Accidentes

Domicilio social: 6 rue Halevy--PARIS

Capital suscrito. 2.000.000 de francos

Capital desembolsado. 500.000 »

Reservas. 1.509.410'64 »

Primas. 3.138.852'60 de francos

Siniestros pagados 1.980.837'91 »

(Datos tomados del Balance de 31 Diembre 1912)

Inscrite en el Registro del Ministerio de Fomento constituido el depósito con arreglo a la ley de 14 de Mayo 1908 para garantizar sus operaciones y autorización para trabajar en España por Real Orden de 27 de Abril de 1910.

Dirección general para España. Lauria, 7.—Barcelona

Delegación en Alicante: Paseo de los Mártires, núm. 50. Se desean Agentes en todos los pueblos de la provincia donde no haya sido nombrados.

COMPRIMIDOS

de

FILOGEN

A base de fósforo y hierro orgánicos y arsenical

Indicadísimo en los casos de pobreza de sangre y debilidad general

PREPERADO POR

J. M. Senarta Dentell

INGENIERO Y FARMACEUTICO

DEPÓSITO: Farmacia VIUDA DE BENET

ALICANTE

Doctor Ibñez Salnz

PROFESOR DEL INSIZUTO RUBIO

DE MADRID.

Ex-Jefe de la Clínica de los Hospitales

Militares. Consultor de medicina

y cirugía general y especial de niños

DE DOCE A DCS

Calle de Bailén núm. 15, principal

ALICANTE

Escuela de Sordomudos

(PRÓXIMA APERTURA)

Dirigida per D. Vicente Quesada

(Externo del Colegio Nacional de anormales).—

En esta escuela podrán recibir instrucción los niños

sordomudos de ambos sexos y las enseñanzas basadas

en el método oral puro, perseguirán, como fin

principal la recta pronunciación.

Método rápido para hablar en poco tiempo. Clases

comunes, individuales y gratuitas.

Dirigirse al domicilio del profesor, Bazán, 52, de

doce a una.

NOTA.—Habrá una clase para corregir los defectos

de los niños que pronuncian mal o con dificultad.

